

案例

打造党性教育熔炉

文 / 本刊记者 杨青

6月29日，国网浙江嘉兴供电公司正在举办以“悟初心、强党性、见行动”为主题的纪念建党97周年主题活动。现场重温入党誓词，铿锵的声音在大厅回荡，庄严的誓词激励和鼓舞全体干部员工不忘初心、牢记使命，在改革发展中攻坚克难、奋勇拼搏。

“入党誓词是一面镜子、一把标尺，也是党员对党组织的庄严承诺。每个共产党员都应该经常对照、始终践行，做到‘一誓一生’‘一诺一生’。”在活动现场，国家电网浙江电力（嘉兴）红船共产党员服务队队员钟怡的发言十分动情感人。

参加活动的党员围绕“新时代‘红船精神 电力传承’的新使命”主题展开热烈讨论，纷纷表示要立志建设好“红船精神”传承平台、红船铁军锻造平台、美好需求研究平台、综合能源服务平台、企业党建展示平台，坚定地做好“红船精神”的“护旗手”、旗帜领航的“先锋队”、改革转型的“排头兵”，书写好传承、实践“红船精神”的“电力样本”。

97年前，嘉兴南湖红船上的星星之火，给全中国带来了光明。2005年6月21日，时任中共浙江省委书记的习近平在《光明日报》发表署名文章《弘扬“红船精神”，走在时代前列》，首次公开提出“红船精神”的概念，并对“红船精神”的内涵进行了概括和论述，认为“开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神，既是中

国的革命之源，也是‘红船精神’的深刻内涵”。

早在2007年，现任嘉兴供电公司红船共产党员服务队队长的朱洪春和另外9位年轻的电力员工，在南湖红船旁举行了庄严的宣誓仪式，首个以“红船”命名的共产党员服务队正式成立。11年来，红船共产党员服务队时刻践行入党誓言，传承红色精神，积极发挥着先锋模范和战斗堡垒作用，影响和带动了身边一批又一批优秀员工。

一花独放不是春，万紫千红春满园。如今，这支当初只有10个人的红船共产党员服务队，以星火燎原之势迅速发展壮大。到2017年底，已经发展成为覆盖嘉兴五县（市）两区，包含78支分队、1000名队员的综合型服务队伍。同时，2018年国网浙江省电力公司以“红船”统一命名各单位共产党员服务队，成立363支实体化“红船”共产党员服务队，以实际行动奏响了“红船精神、电力传承”的时代强音，在电网建设、安全生产、营销服务等一线树立起先锋旗帜。

红船劈波行，精神聚人心。在红船精神的指引下，国网浙江电力的各支共产党员服务队成为了行业的服务标杆、政府的民生典范、社会的公益招牌、员工的成长舞台、企业的先锋团队，并示范引领各项工作提质增效。

一名党员，一面旗帜；一支队伍，一座堡垒。

现在，整个国家电网公司已经组建起4284支共产党员服务队，就像4284座熔炉，淬炼并带动出一支支



在政治服务、抢修服务、营销服务、志愿服务和增值服务中素质过硬的电力铁军。

共产党员服务队建设正在成为国家电网公司推进党建工作高质量发展、提升基层党组织凝聚力、战斗力的特色实践活动，已经成为经济社会发展的电力先行官、架起党联系群众的连心桥。

在河北，国家电网河北电力共产党员服务队发扬西柏坡精神，把共产党员服务队作为加强党性教育的阵地、培育优秀人才的平台，吸收道德模范、服务标兵等各类典型和优秀青年骨干、入党积极分子加入。队伍不断壮大，素质不断提高。

在陕西，国家电网陕西电力共产党员服务队依托当地特有的红色资源，开展“寻心梁家河·传承延安魂”现场体验教育，深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定理想信念宗旨。坚持“提、审、亮、践、访”五步法公开承诺，在安全生产、精准脱贫、抢险救灾等重大任务和重点项目中发挥党员作用，永葆政治本色。

在上海，国家电网上海电力共产党员服务队充分发挥党的十九大代表、国家电网公司优秀党员服务队队长徐爱蓉的示范带动作用，组建“爱融红心讲师团”，深入一线、深入群众、深入客户开展党的十九大精神宣讲。组织54支党员服务队开展“寻访红色足迹，激发红色

动力”主题活动，结合国网上海电力自主创作的红色资源导图、红色精神图谱、红色人物故事等系列手册，引导党员干部进一步感悟建党精神，充分利用中共一大、二大、四大等红色教育基地和中国浦东干部学院等党校资源，组织党员服务队队员定期开展党史国情教育；积极与属地街道党员服务中心联建共建，分批组织入党积极分子、新进员工、后备干部到党员服务队学习工作，接受实践考验，提升党性修养，激发队伍活力。

国家电网公司把加强党的建设贯穿于共产党员服务队建设的各个环节，打造新时代攻坚克难、为民服务的坚强战斗堡垒。深化“两学一做”学习教育，广泛开展“亮身份、亮职责、亮承诺，比作风、比技能、比业绩”、党员责任区、党员示范岗创建活动，打造“四个合格”党员队伍。认真践行“四讲四有”标准，增强全体队员政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚持党建带团建，不断激发广大青年的创新创效活力。

在共产党员服务队的带动下，广大干部职工坚决贯彻落实公司党组决策部署，高标准、高起点推进世界一流能源互联网企业建设，全力打造广泛互联、智能互动、灵活柔性、安全可控、开放共享的新一代电力系统，大力推进质量变革、效率变革和动力变革，加快业务、管理转型升级，服务“一带一路”建设，勇攀新高峰，再创新辉煌。■